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Wegorzewo 14 pazdziernika 2021 r.

Nr sprawy: 659/2021
wq rozdzielnika

ODPOWIEDZ NA PYTANIA DOTYCZACE WYJASNIEN TRESCI
SPECYFIKACJI WARUNKOW ZAMOWIENIA

Dotyczy: postepowania o udzielenie zamowienia publicznego, prowadzonego w trybie podstawowym z bez
negocjacji na: ,Dostawa energii elektrycznej dla Zakladu Ustug Komunalnych
Sp. z 0.0. w Wegorzewie na rok 2022” ID 519045

Zamawiajgcy informuje, Zze w przedmiotowym postepowaniu od Wykonawcéw ubiegajacych sie
o udzielenie zamoéwienia wplynely pytania dotyczace tresci SWZ.

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia z 11 wrzesnia 2019 r. - Prawo zamowien publicznych
((T.j. Dz. U. 22021 r. poz. 1129; zm.: Dz. U. 2 2020 r. poz. 288 i poz. 2320 oraz z 2021 r. poz. 1598.) Zamawiajacy
przekazuje Wykonawcom tre$¢ pytan wraz z odpowiedziami:

PYTANIA (1-17) OTRZYMANE DN. 12.10.2021 R. WRAZ Z ODPOWIEDZIAMI

Pytanie 1

SWZ, Rozdziat I, pkt. 3 lit. a) - Wykonawca informuje, Ze zgodnie z Rozporzadzenie Ministra Energii z dnia 6 marca
2019 r.w sprawie szczegotowych zasad ksztattowania i kalkulacji taryf oraz rozliczer w obrocie energig elektryczna,
odpowiedzialno$¢ za dotrzymanie parametrow jakosciowych dostarczanej energii elektrycznej ponosi Operator
Systemu Dystrybucyjnego, bedacy wiascicielem sieci dystrybucyjnej. Z uwagi na fakt, ze Wykonawca nie moze
ponosi¢ odpowiedzialno$¢ za dziatania OSD, zwracamy sie z prosbg o zmodyfikowanie zapisu do tresci:
"Wykonawca zobowiazuje sie zapewni¢ Zamawiajagcemu standardy jakosciowe obstugi odbiorcéw, zgodnie z
obowigzujacymi przepisami Prawa energetycznego. W przypadku niedofrzymania standardéw jakosciowych
obstugi dotyczacej sprzedazy energii, Zamawiajacemu przystuguije bonifikata - zgodnie z zasadami okreslonymi w
§ 42 Rozporzadzenia Ministra Energii z dnia 6 marca 2019 r. w sprawie szczegdlowych zasad ksztattowania i
kalkulacji taryf oraz rozliczen w obrocie energig elektryczng (Dz. U. z 2019 poz. 503 ze zm.) lub w kazdym po6zniej
wydanym akcie prawnym dotyczacym jakosciowych standardéw obstug. Umowne zastrzeganie odpowiedzialnosci
wykonawcy za zobowigzania za ktore w Swietle jasnego i nie budzacego watpliwosci przepisu prawa nie moze
ponosi¢ odpowiedzialnosci jest w sposéb razacy z zasada proporcjonalnosci jako zasadg udzielania zamowien
publicznych. Adresat roszczen zamawiajacego w zakresie jest jasny i wylacznie on ponosi odpowiedzialnos¢ w
zakresie nie dotrzymania parametrow jakosciowych i bonifikat.”
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Odpowiedz 1
SWZ, Rozdziat IV, pkt. 3 lit. a) - Zamawiajacy nie przychyla sig do prosby i pozostawia zapis bez zmian.
Jednoczesnie informujemy, ze Rozdziat Ill SWZ dot. Trybu udzielenia zamoéwienia.

Pytanie 2

Zatgeznik nr 7 do SWZ - projekt umowy sprzedazy - § 2 ust. 2 - Wykonawca zwraca sie z prosba o usuniecie
przedmiotowych zapisow. Odstapienie od umowy z przyczyn lezacych po stronie Wykonawcy powinno dotyczy¢
sytuacji szczegolnych i wyjatkowych wyszczegélnionych w art. 456 Prawa zamowien publicznych, przektadajacych
sig na brak mozliwosci prawidtowej realizacji umowy przez Zamawiajacego. W opinii Wykonawey hipotetyczne
uchybienia, wskazane w przedmiotowych zapisach, nie przekiadajg si¢ na ewentualng szkode Zamawiajacego
i w ten sposob godzac w zasade proporcjonalnosci majaca zastosowanie w zaméwieniach publicznych. Mozliwosé
zerwania przez zamawiajacego kontraktu z btahych powodow daje temu zamawiajacemu nie proporcjonalne
uprawnienie w $wietle oczekiwanej trwatosci umowy rozchwiewajac réwnowage stron i ekwiwalentnosé $wiadczen.

Odpowiedz 2

Zamawiajacy zmienia zapis § 2 ust. 2 projektu umowy sprzedazy na nastepujacy: ,Wykonawca zapfaci
Zamawiajgcemu karg umowng za odstapienie przez Zamawiajacego od umowy z przyczyn, o ktérych mowa
w artykule 456 PZP w wysokosci 5% warto$ci zaméwienia brutto” .

Ponadto Zamawiajacy dodaje do § 2 projektu umowy - stanowiacego zatacznik nr 7 do SWZ ust. 7 0 nastepujacej
tresci: ,Lqczna wysoko$¢ kar umownych nie moze przekroczyé 5% warto$ci zaméwienia brutto”.

Pytanie 3

Zatacznik nr 7 do SWZ — projekt umowy sprzedazy - § 2 ust. 6 - Zwracamy uwage, ze okreslona przez
Zamawiajacego wysokos¢ kar umownych, w szczegolnosci w odniesieniu do kary za brak zatacznika do faktury,
zdaniem Wykonawcy moze zosta¢ uznana jako kara razaco wygérowana, co umozliwi jej podwazenie na drodze
sadowej, zgodnie z art. 484 §2 Kodeksu cywilnego. Mozliwo$¢ podwazania wysokosci kary umownej nie tylko
narazi strony umowy na koszty postgpowania sadowego, ale wiaze sig takze z niepewnoscig co do praw i
obowigzkow stron. Jednoczesnie tak wysoki poziom kary umownej za odstapienie od umowy zmusi Wykonawcow
do uwzglednienia tego elementu ryzyka przy wycenie ustug dia Zamawiajacego, co znajdzie wyraz w podwyzszeniu
ceny ofertowej. Majac na wzgledzie powyzsze, zwracamy sie z prosba o usunigcie kwestionowanych zapisow.

Odpowiedz 3
Zamawiajacy podtrzymuje zapis § 2 ust. 6 - stanowigcego zatacznik nr 7 do SWZ.

Pytanie 4
Zatgeznik nr 7 do SWZ - projekt umowy sprzedazy - § 4 zdanie pierwsze - Z uwagi na fakt, ze Wykonawca
przedstawia warto$¢ umowy w oparciu 0 szacowana przez Zamawiajacego iloéé energii, w przypadku, gdy
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Zamawiajacy zuzyje wieksza niz szacowana iloS¢ energii, powinien uiscic optate za faktycznie zuzyta energie.
Ponadto ustalenie doktadnego dnia, w ktorym szacowana ilosC energii zostanie faktycznie przekroczona, jest
fizycznie niemozliwe (Wykonawca otrzymuje informacje o zuzyciu energii od OSD po zakonczeniu okresu
rozliczeniowego). Z uwagi na powyzsze Wykonawca zwraca sie z prosba o dodanie zapisu o tresci: W przypadku
wykorzystania kwoty, o ktorej mowa w §... Umowy, rozwigzanie Umowy nastepuje z ostatnim dniem okresu
rozliczeniowego, nastepujacym po okresie, w ktorym o$wiadczenie o wypowiedzeniu dotario do Wykonawcy.
Zamawiajacy zobowiazany jest do uregulowania wszelkich naleznosci za dostarczong energie do dnia rozwigzania
Umowy."

Odpowiedz 4
Zamawiajacy podtrzymuje zapis § 4 zdanie pierwsze — stanowigcego zatgcznik nr 7 do SWZ.

Pytanie 5

Czy Zamawiajacy samodzielnie kontrolowat bedzie wydatkowanie $rodkéw przeznaczonych na sfinansowanie
zamowienia, w sposob umozliwiajacy rozliczenie z tytutu faktycznie pobranej energii, przed wykorzystaniem
ww. srodkow?

Odpowiedz 5
Zamawiajacy bedzie kontrolowat wartos¢ umowy. W przypadku przekroczenia, zaptaci za rzeczywiste zuzycie
energii elektrycznej zgodnie z cenami zawartymi w umowie.

Pytanie 6

Zatacznik nr 7 do SWZ - projekt umowy sprzedazy - § 4 zdanie ostatnie - Z uwagi na brak informacji 0 mogacej
wystapic, w trakcie realizacji umowy, ustawowej zmianie stawki podatku VAT lub opodatkowania energii podatkiem
akcyzowym, Wykonawca zwraca sig z prosbg o zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu do tresci: "Ceny energii
elektrycznej pozostang niezmienne w okresie obowigzywania umowy, za wyjatkiem nowelizacji przepisow
skutkujacych zmiang kwoty podatku VAT lub podatku akcyzowego. Ceny energii elektrycznej zostajg powigkszone
0 kwote wynikajaca z obowigzkow natozonych wiasciwymi przepisami, od dnia ich wejscia w Zycie, bez
koniecznosci sporzadzenia aneksu do umowy."

Odpowiedz 6
Zamawiajacy zmienia zapis zawarty w zataczniku nr 7 do SWZ - projekt umowy - § 4 zdanie trzecie i czwarte.
Zwigzku z powyzszym § 4 projektu umowy otrzymuje brzmienie:
§4
1. Cena zadania zgodnie z ofertg (z zastrzezeniem zapisu z § 1 pkt. 6 niniejszej umowy) wynosi netto

.................................... TN s escnmneasasiinn i B R IR
2. Ceny jednostkowe netto energii i opfat statych zawarte sq w formularzu ofertowym Wykonawcy, ktory jest

integralng czescig ninigjszej umowy.
3. Cena jednostkowe za 1 MWh netto (ceny nieobejmujgca podatku VAT) okreslone w formularzu
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ofertowym mogg ulec zmianie wyfqcznie w przypadku zmiany opodatkowania energii elektrycznej
podatkiem akcyzowym.

4. Do cen jednostkowych netto/wartosci netto doliczony zostanie podatek VAT zgodnie z obowigzujgcymi
przepisami prawa.

9. Ceny energii elektrycznej zostajg powigkszone o kwote wynikajacq z obowigzkow nafozonych
whasciwymi przepisami, od dnia ich wejscia w zycie, bez koniecznosci sporzadzenia aneksu do umowy

Pytanie 7

Zatacznik nr 7 do SWZ - projekt umowy sprzedazy - § 5 ust. 3, akapit pierwszy i akapit czwarty - Wykonawca wnosi
0 rezygnacje w przedmiotowym zapisie z obowiazku zamieszczania na fakturze VAT informacji o numerze licznika
energii elektrycznej, a takze rozliczenia energii czynnej na podstawie wskazan biezacych i wskazan poprzednich
licznika. Informujemy, Ze na wystawianych przez Wykonawce fakturach VAT nie wystepuja tego typu informacje
i w takim ksztalcie faktury te spefniajq wymogi okreslone przepisami prawa, w szczegoinosci art. 106e ustawy
zdnia 11 marca 2004r. o podatku od towarow i ustug (Dz.U. 2020 poz. 106 ze zm.). Wymébg wprowadzenia
dodatkowych informacii w tekscie faktury wigze sig ze zmiana systemow bilingowych i nie jest moziiwe do realizacji
na potrzeby niniejszego postepowania. Ponadto wskazujemy, ze brak zgody na powyzsze moze ograniczy¢ udziat
w zamowieniu niektorym wykonawcom, co nosi znamiona naruszenia zasady uczciwej konkurencji oraz rownego
traktowania wykonawcow, o ktérej mowa w art. 16 ust. 1 ustawy Prawo zaméwien publicznych (Dz.U. 2019 poz.
2019 ze zm.).

Odpowiedz 7
Zamawiajacy podtrzymuje w catosci zapis § 5 ust. 3. Informacje wskazane w § 5 ust. 3 powinny by¢ zawarte w
formie zestawienia stanowigcego zatgcznik do faktury.

Pytanie 8

Wykonawca zwraca si¢ o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy dopuszcza wystawienie faktury zbiorczej czy
oddzielnych faktur dla kazdego punktu poboru?

Odpowiedz 8
Tak, Zamawiajacy dopuszcza wystawienie faktury zbiorczej.

Pytanie 9

Informujemy, ze Wykonawca w procesie fakturowania opiera sie na danych pomiarowo-rozliczeniowych
przekazywanych przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego, jednak w swoim bilingu Wykonawca zmuszony jest
do prawidiowego wprowadzenia danych dotyczacych okresu rozliczeniowego/cyklu przekazywania danych
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pomiarowych przez OSD. W zwigzku z powyzszym prosimy o wskazanie okresu rozliczeniowego/cyklu
przekazywania danych pomiarowych w odniesieniu do kazdego PPE wystepujacego w postepowaniu: czy wynosi
on odpowiednio np. 1 miesiac, 2 miesiace (parzyste/nieparzyste), czy 6 miesiecy (ze wskazaniem miesiaca
odczytowego)? Informacja, ze okres rozliczeniowy jest zgodny z OSD jest niewystarczajgca do prawidfowe;
parametryzacji rozliczen.

Odpowiedz 9
W odniesieniu do kazdego PPE wystepujacego w postepowaniu, okres rozliczeniowy wynosi jeden miesigc.

Pytanie 10

Wykonawca zwraca sig z prosbg o udzielenie informacji, czy podane przez Zamawiajacego parametry
dystrybucyjne - w szczegbInosci moc umowna i grupa taryfowa, sg zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi
oraz dokumentami potwierdzajacymi mozliwos¢ Swiadczenia ustug dystrybuciji, wydanymi przez wiasciwego OSD?

Odpowiedz 10
Tak

Pytanie 11

Zwracamy sie o udzielenie informacji czy Zamawiajacy oczekuje wystawienia fakture VAT w wersji papierowe;,
eFaktury wysylanej na wskazany przez Zamawiajacego adres e-mail lub skorzystania z przesytania faktur poprzez
Platforme Elektronicznego Fakturowania, czy tez dopuszcza wystawianie faktur w jednej ze wskazanych form?
Jednoczesnie informuje, Zze Wykonawca moze wystawic fakture tylko w jednej z ww. wersji.

Odpowiedz 11

Zamawiajacy dopuszcza wystawienia faktury VAT w formie eFaktury wystanej na wskazany przez Zmawiajacego
adres e-mail.

Pytanie 12

Czy Zamawiajacy zgodzi sie na podpisanie umowy w formie elektronicznej z wykorzystaniem kwalifikowanego
podpisu elektronicznego? W przypadku braku zgody na powyzsze, zwracamy si¢ z zapytaniem, czy Zamawiajgcy
dopusci zawarcie umowy drogg korespondencyjng?

Odpowiedz 12
Zamawiajacy wyraza zgode na podpisanie umowy w formie elektronicznej z wykorzystaniem kwalifikowanego
podpisu elektronicznego, jak rowniez dopuszcza zawarcie umowy drogg korespondencyjna.

Zakiad Ustug Komunalnych Sp. z 0.0.

ul. Sienkiewicza 24

11-600 Wegorzewo KRS 0000048733
Tel. +48 87 427-28-28 NIP 845-17-78-823

www.zukwegorzewo.pl Kapitat zaktadowy: 1 5.409.0({6«\9/ )



Z7UK. ... 4SO
WEGOrZEwe WEGORZEWO

Pytanie 13

Zwracamy si¢ z prosba o wyjasnienie czy w przypadku braku zgody Zamawiajacego na wor peinomocnictwa
stosowanego przez Wykonawce, czy Zamawiajacy ponosit bedzie odpowiedzialno$¢ za tre$t przedstawionego
wzoru pefnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?

Odpowiedz 13
Zamawiajacy dopuszcza wzér petnomocnictwa stosowanego przez Wykonawce.

Pytanie 14

Wykonawca zwraca sig z prosba o udzielenie informacii, czy uktady pomiarowo-rozliczeniowe w grupach
taryfowych Bxx sg lub beda dostosowane do zasady TPA przed terminem realizacji zaméwienia? Jezeli nie kazdy
uklad bedzie dostosowany do zasady TPA, prosimy o podanie doktadnej daty, do kiedy Zamawiajacy dostosuje
swoje uktady pomiarowo-rozliczeniowe do zasady TPA. Jednocze$nie informujemy, ze w przypadku braku
dostosowania przez Odbiorce uktadow pomiarowo-rozliczeniowych do zasady TPA po rozdzieleniu umowy
kompleksowej, sprzedaz energii jest niemozliwa.

Odpowiedz 14
Uktady w taryfie B-23 sg dostosowane do TPA.

Pytanie 15

Wykonawca zwraca sig z prosba o udzielenie nastepujacych informacii:

a) Czy Zamawiajacy posiada aktualnie umowy kompleksowe czy rozdzielone na umowe sprzedazy energii
elektrycznej i umowe na $wiadczenie ustug dystrybucii

b) Czy procedura zmiany sprzedawcy bedzie przeprowadzana po raz pierwszy?

¢) Czy umowy dystrybucyjne (jesli zamawiajacy posiada rozdzielone umowy) zawarte sg na czas okre$lony, czy
nieokreslony?

d) Kto jest dotychczasowym sprzedawca energii elektrycznej?

e) Jaki jest okres wypowiedzenia obowigzujacych uméw kompleksowych/ uméw sprzedazy energii elektryczne;?

f) Czy Zamawiajacy samodzielnie wypowie obowiazujace umowy w terminach pozwalajacych na skuteczne
przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy tez upowazni do tej czynnosci Wykonawce?

g) Czy Zamawiajacy samodzielnie zawrze umowe o $wiadczenie ustug dystrybucji w przypadku punktow poboru,
dla ktorych obowiazywaty dotychczas umowy kompleksowe oraz w przypadku punktéw poboru, dia ktérych
umowa dystrybucyjna zostala zawarta na czas okreslony, w termie umozliwiajacym skuteczne
przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy ?
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Odpowiedz 15

a) Zamawiajacy posiada umowy rozdzielone zaréwno na sprzedaz jak i na dystrybucje energii elektrycznej.
b) Nie po raz pierwszy.

¢) Umowy dystrybucyjne zawarte sg na czas nieokreslony.

d) Po Prostu Energia S.A.

e) Termin obowigzywania obecnych uméw sprzedazy energii elektrycznej wygasa z dniem 31.12.2021 r.

f) Zamawiajacy okreslit warunki rozwigzywania uméw w zataczniku nr 7 § 1 p.2 — Projekt umowy.

g) Zamawiajacy nie posiada punktow poboru, dla ktérych obowigzywatyby umowy kompleksowe.

Pytanie 16

Zwracamy sie z prosha o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy uwzgledni w umowie z wylonionym w
postepowaniu Wykonawca zapisy dotyczace koniecznosci ustanowienia zabezpieczenia realizacji zamoéwienia z
uwagi na wskazane ryzyko kredytowe, zaproponowane przez Wykonawce? Zwracamy sie z prosba o udzielenie
informacji, czy Zamawiajacy uwzgledni w umowie z wytonionym w postepowaniu Wykonawcg zapisy dotyczace
koniecznosci ustanowienia zabezpieczenia naleznosci, w przypadku ich przeterminowania, zaproponowane przez
Wykonawce?

Odpowiedz 16
Zamawiajacy nie wprowadza zmian w umowie.

Pytanie 17

Zwracamy si¢ z zapytaniem, czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane w wersji elektronicznej Excel oraz
dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpozniej w dniu podpisania umowy? Dokument
zawierajacy niezbedne dane stanowi¢ bedzie réwniez zatacznik do umowy. Wyloniony Wykonawca bedzie
potrzebowat do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:
a) danych dla kazdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowos¢, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa ;

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowigzujacej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
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- numer ewidencyjny PPE;
- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;
- wybranego przez Zamawiajacego sprzedawce rezerwowego;
b) dokumentow jednostki objetej postepowaniem:
- pefnomocnictwo do zgtoszenia umowy do OSD wraz z upowaznieniem OSD do zawarcia umowy rezerwowej
ze wskazanym sprzedawcg rezerwowym w sytuacjach okreslonych w ustawie prawo energetyczne;
- dokument nadania numeru NIP;
- dokument nadania numeru REGON;
- KRS lub inny dokument na podstawie ktorego dziata dana jednostka;
- dokument potwierdzajgcy umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedazy energii elektrycznej oraz
peinomocnictwa.
Jednoczesnie informujemy, ze OSD moze odrzuci¢ zgloszenia uméw sprzedazy zawierajace bledne dane,
skutkiem czego moze okaza¢ sig konieczno$¢ zakupu energii przez Zamawiajacego od tzw. sprzedawcy
rezerwowego, o ktorym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy Prawo energetyczne.

Odpowiedz 17

Tak, Zamawiajacy przekaze wszystkie niezbedne dane i dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany
sprzedawcy najpdzniej w dniu podpisania umowy.

Pytanie 18

Zatgeznik nr 7 do SWZ - paragraf 3 - zwracamy sig z prosba o prawidlowe wskazanie daty obowigzywania umowy
sprzedazy.

Odpowiedz 18
Data obowigzywania umowy sprzedazy: od 1 stycznia 2022 r. do 31 grudnia 2022 r.

Modyfikacje SWZ zostang wprowadzone w tres¢ dokumentu przed zawarciem umowy na wykonanie zaméwienia
publicznego.

Niniejsze pismo staje sie integraing czescig SWZ.

Termin skfadania ofert pozostaje bez zmian.
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